

VUELTA AL SISTEMA DE ALIANZAS

Un bloque continental dirigido por Francia

Comentábamos ayer en estas mismas columnas de LA TIERRA la trágica pesadilla de la que, al parecer, no ha despertado el mundo a pesar del duro choque contra la realidad que ha desangrado a Europa.

No pasa día sin que el telégrafo nos participe un avance—más por la senda maldita que, periódicamente, fatalmente, conduce al abismo de las hecatombes.

Hoy se anuncia la posibilidad de que se constituya, bajo la dirección de París, un bloque continental con Rusia y los estados de la Pequeña Entente. Se advierte con carácter oficioso, que este bloque no significaría un acto de hosti-

lidad contra Inglaterra. Sin embargo, cómo se recibirá en la Gran Bretaña esta noticia sensacional?

Claramente se comprende que Francia, sin la garantía de Inglaterra y Norte América para el caso de una agitación alemana, forma su cuadro, agrupa sus fuerzas y trata de garantizar su dominio contra cualquier eventualidad.

Pero la senda es pelagrosa... A una alianza, a una entente se responde pronto con pactos y acuerdos más o menos públicos.

Y así se preparan y se incuban los cataclismos y las catástrofes, que, periódicamente, fatalmente, sobrevienen sobre la paz de la tierra.

PARIS.—El «ECHO de París» dice que la constitución de un sistema continental, que no iría nunca dirigido contra Inglaterra, es una labor que exige mucho tiempo y perseverancia.

Francia debe agrupar en torno suyo a todos los países a quienes inquieta la existencia de setenta millones de alemanes unidos o dispersos por todas partes.

Unidos con Bélgica y la Pequeña Entente, debemos tener presente en nuestro espíritu a la Rusia de mañana y lo que significa para lo futuro las relaciones con los soviets.

En fecha más o menos próxima la diplomacia tendrá que trabajar para el mantenimiento de la paz, y hay que preparar detenidamente la solución del problema que encierra el exceso de población de Alemania.

Nuevo plan de resistencia alemana en el Ruhr

BERLIN 7.—La Prensa dice que el canciller Cuno dará cuenta mañana en el Reichstag del plan de protesta que Alemania presentará a la deliberación de la conferencia de París, comunicando igualmente a la Cámara las medidas que el Gobierno ha adoptado a fin de aumentar la resistencia pasiva en el Ruhr.

BERLIN 7.—En la sesión del Reichstag el presidente de la Cámara, señor Loewe, declaró que había sido convocado el Reichstag antes de la fecha que se había fijado, por las violencias y provocaciones de que está siendo víctima la Alemania occidental.

El presidente pronunció luego frases de sentimiento por la muerte del señor Mayer, embajador que era de Alemania en París.

Había a continuación el canciller señor Cuno, exponiendo a la Cámara cómo fueron ocupados el día 3 del corriente, por las autoridades franco-belgas los puentes aduaneros de Mannheim y Karlsruhe y las fábricas y generadora eléctrica de Carlsbad.

Protestó contra esa ocupación que calificó de ilegal y arbitraria, así como las realizadas en las ciudades en donde se han instalado las tropas franco-belgas.

Terminó diciendo que el Gobierno francés no ha tenido más que desengaños en todos sus cálculos y fracasos en sus combinaciones políticas.

EN CUATRO VIENTOS

SINIESTRO DE AVIACION

RESULTAN MUERTOS EL TENTE
NIENIE ALFONSO GARDOL
QUI Y EL SOLDADO
MATIAS ZENON

MADRID, 7.—A primera hora de la mañana ha ocurrido un siniestro de aviación en el aeródromo de Cuatro Vientos.

Tirpando un aparato «Arnald» se elevó a los aires sin observarse anomalía en el vuelo, el teniente de infantería, piloto don Alfonso Gardol, que llevaba de observador al soldado Matias Zenón.

Después de un pequeño lapso de tiempo en que el aparato evolucionó a la perfección, el piloto quiso aterrizar «barrenando» y cayó con rapidez y brusquedad el aparato a unos siete kilómetros del aeródromo.

Prontamente acudieron en auxilio de los tripulantes el personal y los particulares de Cuatro Vientos que presenciaban las pruebas o ejercicios.

Los cuerpos de los infortunados teniente Gardol y soldado Zenón aparecieron debajo del aparato estrozado y humeante. Pronto se advirtió que eran cadáveres, suponiendo por la gravedad de las heridas que los cuerpos presentan, que la muerte fue instantánea.

Trasladados al Hospital de Carabanchel, les fué practicada la autopsia.

Las autoridades comparecieron al mismo día al lugar del suceso. Este ha producido general consternación.

En la Diputación

Ajudicacion de subastas

Ayer tuvo lugar en los salones de la Diputación el acto de adjudicar las subastas para los servicios de carnes y harina y la confección del «Boletín Oficial».

Las dos últimas quedaron desiertas, concediéndose la primera a don Juan Larrosa, al precio de 3.25 pesetas.

En Naval

Choque de un autobús con un carro

Ocurrió el día cinco del corriente en la carretera de Bofaña a Naval, al regresar el automóvil que conduce el correo y viajeros entre aquella villa y la ciudad de Barbastro.

Al llegar al kilómetro 13 el citado auto, perteneciente a la empresa «La Hispano Alto Aragonés», se encontró, en sentido contrario, con un carro de Peñabaz, conducido por Pio Matos; la caballería se asustó, cruzándose en la carretera.

El chófer, Pascual Casanestó Mairal, para evitar el atropello desvió a la derecha, rompiéndose la manivela de la dirección, resultando del paro brusco con una erosión en el pavimento izquierdo don Fausto Arnal Foa, abogado y secretario de Bofaña.

Llegado el auto de «La Barbastro» condujo a los demás viajeros a su punto de destino. Afortunadamente la erosión del señor Arnal Foa resultó leve, según el mismo del médico don Pedro Tado, quien realizó la primera cura.

Las elecciones generales en la provincia de Huesca

Como suponíamos, como era lógico esperar, el anuncio de que la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón había tomado el acuerdo, en la magna Asamblea celebrada el martes, de acudir con todos sus entusiasmos y con todos sus prestigios a la próxima contienda electoral, ha despertado expectación primero y después un tenaz deseo de lucha y de victoria que, a juzgar por las impresiones obtenidas, ha de hallar completa satisfacción en las urnas ciudadanas.

La indiscutible interinidad política que se advierte en las altas esferas y en los medios gubernamentales; las dudas y los recelos que hacen presa en los representantes de los Poderes públicos, deteniendo sus manos y sus voluntades para dejar en suspenso la publicación del decreto de disolución de Cortes, nos imponen la elemental prudencia de aplazar por hoy el detalle, los distritos y los nombres de los candidatos que han de jugar un papel importantísimo en la contienda.

Baste por hoy recoger la excelente acogida dispensada por una buena parte de la opinión provincial al anuncio del acto de afirmación y de ciudadanía realizado por la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón.

La rosa de oro, el Vaticano y la Reina de España

ALGUNOS DATOS CURIOSOS

ROMA, 7.—El próximo domingo, cuarto de Cuarema, Su Santidad Pío XI bendecirá la rosa de oro destinada a Su Majestad la Reina Victoria Eugenia, y de la cual será portador uno de los más distinguidos guardiannobles de la Corte pontificia.

Con este acto reanuda el Papa una costumbre, interrumpida desde hace más de treinta años. Fué León XIII el último Pontífice que otorgó tan alta merced, distinguiendo con ella a la Soberana de Bélgica, María Enriqueta.

Aparte del tradicional valor, es la rosa de oro una valiosa alhaja, cuya confección ha sido encomendada a Tabarelli, artístico orfebre del Vaticano. Se compone de una rama de veinte rosas y más de cien hojas, que emerge de un búcaro de plata repujada, estilo Imperio, que lleva grabada en uno de sus costados una exvota dedicatória en latín y en el otro el escudo papal. Su coste se evalúa en 50.000 liras.

El origen de la rosa de oro, según se desprende de documentos hallados en los archivos de la Curia romana, es anterior a Carlomagno, y fué creada en sustitución del presente denominado de las Llaves de Oro, de la Confesión de San Pedro, creado por San Gregorio en 740.

Contenían las Llaves polvos de oro de las cadenas del fundador de la Iglesia, y se ha creído hallar cierta analogía con la Rosa, toda ella de oro purísimo. En el centro ostenta un pequeño relicario que contiene musgo y bálsamo sagrados.

En el siglo pasado, también dos egregias damas de la Casa de Saboya fueron honradas con ese preciado homenaje pontificio: la Reina María Teresa, viuda de Víctor Manuel I, y la duquesa María Adelaida, madre de Humberto I, a la que se lo remitió Pío IX con motivo del bautizo de la que fué luego la Reina María Pia de Portugal, y a quien apareció ese Pontífice.

¡Agrarios!

Pocas veces se ha presentado en la provincia de Huesca una coyuntura tan favorable y propicia para que los sacrosantos ideales agrarios, en pugna con los intereses partidistas de las viejas agrupaciones, triunfen en las urnas electorales de igual modo que triunfaron en el convencimiento de las gentes. A nuestra actuación no la caracteriza la estéril negatividad de una política de rencores y de personalismos frente a las caducas organizaciones oligárquicas, llámense liberales o conservadoras, que han hecho de la patria empobrecida y desquiciada un vasto desierto desolado. Es, por el contrario, una afirmación vivificadora, de ideología popular, no renida con la visión clara y consciente de las realidades de nuestro suelo. La hora ¡agrarios! ha sonado para que los ideales triunfen sobre los intereses creados de las oligarquías y sobre las voluntades dormidas y los ánimos abúlicos que sirvieron a aquellas para afianzar y extender sus tentáculos de influencia y dominio. ¡A la lucha, a la lucha!

Una circular importante

El contrabando de cerillas y encendedores

El digno delegado de Hacienda de esta provincia, don Pedro Echevarría, nuestro distinguido amigo, ha publicado en el «Boletín Oficial» una importante circular referente al contrabando de cerillas y aparatos encendedores.

Pocas veces se ha presentado en la provincia de Huesca una coyuntura tan favorable y propicia para que los sacrosantos ideales agrarios, en pugna con los intereses partidistas de las viejas agrupaciones, triunfen en las urnas electorales de igual modo que triunfaron en el convencimiento de las gentes. A nuestra actuación no la caracteriza la estéril negatividad de una política de rencores y de personalismos frente a las caducas organizaciones oligárquicas, llámense liberales o conservadoras, que han hecho de la patria empobrecida y desquiciada un vasto desierto desolado. Es, por el contrario, una afirmación vivificadora, de ideología popular, no renida con la visión clara y consciente de las realidades de nuestro suelo. La hora ¡agrarios! ha sonado para que los ideales triunfen sobre los intereses creados de las oligarquías y sobre las voluntades dormidas y los ánimos abúlicos que sirvieron a aquellas para afianzar y extender sus tentáculos de influencia y dominio. ¡A la lucha, a la lucha!

¡Agrarios!

En ella se da cuenta de lo legislado sobre el particular, dictándose reglas para el pago del impuesto correspondiente que es de dos, cinco y veinte pesetas, según que los aparatos sean de metal, plata u oro.

Por tratarse de un asunto de interés para el público, ya que son muchas las personas que usan encendedores sin ostentar en ellos la marca acreditativa de haber satisfecho el impuesto, recomendamos la lectura de la citada circular.

Sigue la desorientación política

¿Las elecciones en Septiembre con otro Gabinete liberal?

Una información de «LA TIERRA»

Ayer tarde tuvimos ocasión de celebrar una conferencia telefónica con un prestigioso personaje de la política provincial que circunstancialmente se encuentra en San Sebastián.

Nuestro querido amigo, que ha tenido ocasión de sostener conferencias con otros prohombres de la situación, nos comunicó que en las altas esferas dominaba la impresión autorizada de que el Gobierno encuentra en su camino dificultades poderosas emanadas de la falta de compensación y de unanimidad ministerial en el justiprecio de problemas nacionales de muy compleja solución. No quiere esto decir que por ahora surja la crisis, pues ante la trascendencia del encasillado oficial se da de mano a las discrepancias

más radicales. Pero es un hecho patente que la formación de una mayoría de arco iris, varia y matizada, acarrearía, al plantearse los arduos problemas patrios, situaciones interinas, inconsistentes y precarias. De aquí el justificado temor de abordar la disolución del Congreso y de la parte electiva del Senado.

¿Quién hará las elecciones? He aquí la incógnita.

¿Cuándo se celebrarán? No sabemos... Pero a nadie extrañaría que transcurriera la primavera, que transcurriera el verano y que el decreto famoso y peligroso apareciera en Septiembre, cuando las hojas de los árboles frondosos y lozanos caen a tierra con el pálido verdor que todo lo sucumbe, agoniza y muere al fin.

MADRID 7.—El órgano conservador, sin perder la habitual serenidad lograda en muchos años de continuo batallar, comenta hoy las dudas que se advierten en los mismos medios gubernamentales acerca de si será este Gobierno el que haga las elecciones. Aconseja tranquilidad y que dejen a un lado impacencias peligrosas.

Afirma «La Epoca» que no surgirá la crisis, al menos por ahora. Pero, esto no obstante, suponiendo realizadas las elecciones, el Gobierno, tal como está constituido, no duraría una semana.

Termina aconsejando que se procure evitar cualquier precipitación, que haría inevitables consecuencias trascendentales.

Los periódicos se hacen eco de una conjura política, en la que se hallan complicados un ministro del Gabinete de Alcuemas y un exministro conservador de antecedentes balísticos y apasionados.

La noticia ha sido ratificada.

Un prohombre liberal ha desmentido toda clase de rumores, asegurando que el señor García Prieto hará las elecciones y después emprenderá el camino trazado conforme a su ideal democrático, hasta llegar al fin.

Lo que sí parece cierto de toda certeza es que los reformistas, por su representante en Hacienda señor Peñalva, están, de hecho, al margen de la situación.

En el Consejo de ministros que se celebrará el viernes el Gobierno tratará los asuntos del carbón y del ferrocarril directo Madrid-Valencia.

Firma de Justicia

En su despacho con el Rey, el ministro de Gracia y Justicia ha acordado a la regia sanción dos decretos: uno nombrando magistrado del Tribunal Supremo a don Abelardo Marroquí; y otro nombrando presidente de la Audiencia de Madrid a don José Vigaote.

La reforma policíaca

El ministro de Gobernación participó a los periodistas que era inexacta la noticia de que se hubiera ampliado el número de centros de recreo de Barcelona en los cuales se autorizaría el juego. En esta cuestión el Gobierno no se apartará de

LOS MEJORES EMBUTIDOS
DE TUCINO LOS VENDE
LAGUENS (Hijo)

Barbastro—Plaza Mercado, 4

la línea de conducta que sin desmayos siguió al ocupar el Poder. Los propósitos del gobernador civil de la ciudad condal son, pues, los del Gabinete.

El consejero ratificó las manifestaciones del director general de Seguridad sobre estudio de un vasto proyecto de reforma de la policía. No es—añadió—cosa inmediata por que la reorganización, que será amplísima, requiere minucioso examen

Extensa combalación militar

Hoy se esperaba la combinación de altos cargos militares que desde hace unos días se anuncia en los círculos de la milicia.

A pesar de esto, el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» no publica ningún destino, habiendo causado gran extrañeza.

Desde luego continúa afirmándose en los círculos militares que el general Barrera abandonará la subsecretaría de la Guerra, pasando a ocupar el cargo de gobernador del Campo de Gibraltar.

Para esta vacante suena el nombre del general don Pio Suárez Inclán.

Existen también las vacantes de los Gobiernos militares de Tarragona y Barcelona. Este último lo solicita con gran interés el exgobernador de la capital de Cataluña señor Martínez Anido, pero parece ser que el Gobierno se muestra reacio por considerarlo improcedente.

También quedará pronto vacante el Gobierno civil de Gerona por pasar a mandar la segunda brigada de Caballería de Barcelona el general Soler, que lo manda en la actualidad.

La combinación que se anuncia será más extensa, pues está próximo el pase a la reserva del general Aguir, segundo jefe del Estado Mayor Central.

El Gobierno tiene el propósito de dándole de nombrar para este cargo al general Ardanaz, militar prestigioso que ha desempeñado repetidas veces el cargo de subsecretario de Guerra.

El general Fontán, consejero del Supremo de Guerra y Marina, va a ser destinado a la reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Para este cargo existen varios candidatos, porque el ser consejero trae consigo el poderse retirar dos años después de haber cumplido la edad reglamentaria.

Entre los candidatos suenan los nombres de los generales Viñas, Lirriaga y Poyol.

También el general Heredia va a pasar uno de estos días a la reserva. Se asegura que será nombrado para sustituir al general Muñoz Cobos. El ascenso al generalato del coronel Losada, que desempeñaba el cargo de director de la Academia de Infantería de Toledo, ha producido esta vacante, que seguramente la cubrirá el coronel Burguete, que actualmente manda el regimiento de Cavallería.

No obstante, nada de cierto se sabe, porque en el ministerio de la Guerra se guarda gran reserva acerca de esta combinación de altos cargos militares que ya ha debido publicarse hoy.

En la Presidencia

El señor García Prieto ha recibido a los periodistas en su despacho oficial, manifestándoles que había estado en Palacio despachando con el Rey, pero sin poner a su firma ningún decreto.

Ha añadido que carecía en absoluto de noticias que comunicarse, lo cual consideraba como un buen síntoma para el Gobierno, ya que demostraba la tranquilidad que reina en toda la nación.

En el Consejo que ayer celebramos, ha dicho, no se trató para nada

Se aplaza la sentencia por las responsabilidades de Tizta

Esta mañana se ha reunido el pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina para fallar la causa instruida con motivo del famoso convoy a Tizta, en cuya causa están encarcelados los coroneles Sirvent y La Canal y el general Turro.

El Consejo Supremo ha acordado aplazar la elevación de la causa a sumaria, manteniéndola en el actual estado para que se amplíen las diligencias judiciales.

En el Seminario

LA FESTIVIDAD A SANTO TOMAS

Con toda brillantez y de modo solemne ha sido honrada la fecha del apóstol y patrón de Escuelas, Santo Tomás de Aquino, por el benemérito y reverendo Claustro de profesores y alumnos del Seminario Conciliar, Instituto y ambas Normales.

Por la mañana, en el Seminario, se celebró Comuntión general y más tarde, en la parroquia de Santo Domingo, la fiesta a gran orquesta por la Capilla de la Santa Iglesia Catedral, siendo celebrante el dignísimo rector muy ilustre Sr. D. Jesús Urda.

El panegírico estuvo a cargo del profesor licenciado don Ramón Abizma, quien de modo acabado y convincente demostró que la doctrina de Santo Tomás era necesaria para esclarecer la verdad, no tan sólo en las ciencias religiosas sino en las naturales.

En representación de nuestro ilustrado pueblo presidió el digno gobernador eclesiástico muy ilustre señor don Juan Antonio Merillas, teniendo a derecha e izquierda, respectivamente, a los muy ilustres señores don Miguel Ortiz, secretario de Cámara; y don Vicente Tena, doctoral.

Por la tarde, los referidos alumnos del Seminario celebraron una amena y recreativa velada en un boato teatro a tal fin dispuesto en una de las amplias salas de dicho Centro.

El programa fué el siguiente:

Primera parte

- 1.º Presentación. Puseo (A)
2.º Soy tu amigo (diálogo). Esporín y Garzo.
3.º Mis dos amores (módulo). Santos Puseo.
4.º Los libros de oro (cuento infantil). Bisco.
5.º El idioma castellano (poesía humorística). Ferrer.
6.º No me digas que te vas (a cuatro manos). Ferrer (B) y Aterés.
7.º Un alcalde en Aragón (sainete, primer acto).
Música y proyecciones.

Segunda parte

- 8.º Santo Tomás (discurs). Bismio.
9.º Todos al cielo (diálogo). Bismio y López.
10. Flores de luz (poesía). Más (Ferrer)

de política, ni se discutió ningún asunto que tuviera importancia.

—Esto lo digo para evitar que prosperen ciertos rumores que han circulado por Madrid y que recoge la prensa, asegurando que la situación del Gobierno es muy crítica.

Ha terminado su conversación con los periodistas, extrañándose del número de periodistas que le habían visitado, como si se presagara algo anormal.

Presentación de credenciales

El nuevo ministro del Brasil, señor Lima Silva, ha anunciado que muy en breve presentará sus cartas credenciales a S. M. el Rey.

En Guerra

Los periodistas que hacen información en el ministerio de la Guerra han sido recibidos por el señor Alcalá Zamora, el cual ha desmentido rotundamente la noticia que publican los diarios, asegurando que el general Berrera va a dejar la subsecretaría del ministerio para ser nombrado gobernador militar de Gibraltar.

Preguntado acerca de las noticias que había recibido de Marruecos, ha dicho que todas acusaban normalidad completa.

Del Ayuntamiento

Un asunto

En las relaciones de deuda del primer y segundo trimestre del presupuesto actual por el impuesto de Inquilinato, arbitrios sobre alcantarillado, canales, carros, carrejes de lujo, bicicletas, casinos y circuitos de recreo, inspección higiénica de establecimientos públicos y andamios, vallas y acometidas, se ha dictado por el señor alcalde la siguiente providencia:

«Por cuanto los contribuyentes comprendidos en la relación que antecede no han satisfecho sus cuotas en los plazos señalados en los artículos 36 y 37 de la Instrucción de 26 de Abril de 1900, esta Alcaldía, en cumplimiento a lo que dispone el artículo 58 de la misma, los declara incursos en el recargo del 5 por 100 sobre las cuotas que establece el artículo 47, pudiendo satisfacerse con el mencionado recargo durante los cinco días siguientes al de la publicación de la presente, según disponen los artículos 51 y 52.

Lo que se hace público para conocimiento de los contribuyentes interesados.

Huesca 7 de Marzo de 1923.—El alcalde, Pedro Sopena.

De Instrucción Pública

Notas de la Sección

Formula reclamación, a los efectos del escalafón, el maestro de Lestonosa don Pedro Campo.

—Solicita nombramiento de sustituto de Arriozona y Aterés doña Nicolasa Ferrer Villa.

—Don Francisco Corti, de Saté, remite para diligenciar su título por parte de la escuela de Usés, en virtud de permutas.

—El alcalde de Sobrarba participa la entrega del nombramiento del maestro interino de Serveto don Valero Giménez, residente en J. varrillo.

—El alcalde de Villafranca participa no haberse presentado a tomar posesión la sustituta nombrada por la Dirección general doña Angeles Ruz y pide se haga nuevo nombramiento.

—Presentan expediente de permuta los maestros de Bierge y Enc, don Ramón Diez y don Mariano Torres.

En la Compañía

El reverendo Padre Ramón Ruiz Amado

Ha tenido confirmación el rumor, que días pasados adelantamos, en cuanto a la venta del ilustre y eminente pedagogo, reverendo Padre jesuita don Ramón Ruiz Amado, para tomar parte en los Ejercicios Espirituales que en la semana próxima han de celebrarse en la iglesia de la Compañía, a los caballeros ocenses.

Seguros estamos que a la noticia se le prestará la grata acogida que merece, por cuanto la sólida reputación científica de tan sabio y distinguido jesuita, unánimemente reconocida, inducirá a los católicos ocenses al aprovechamiento de una ocasión tan extraordinaria como es el escuchar a un orador cuyas elevadas dotes son tan admiradas como poco comunes; y de ello darán testimonio cuantos, posponiendo sus cargos por perentorios que sean, con-

De sociedad

Después de permanecer unos días al lado de su familia, regresó a Madrid el ingeniero de Caminos don Ramón Gajal.

— En las oposiciones que actualmente se celebran en la corte para cubrir vacantes en el Cuerpo de contadores municipales, ha obtenido plaza el joven ocense, funcionario de este Ayuntamiento don José María Lafuente, a quien felicitamos sinceramente.

— De Larrre regresó, acompañado de sus hijas Carmen y Mercedes, el propietario don Victorlán Coarasa, amigo nuestro.

— Se encuentra ligeramente enferma la señora doña María Salanova, esposa de don León Abadías.

— Marchó a Zaragoza, donde pasará una temporada, la señorita María Pérez Barón.

— Se encuentra en esta capital el presbítero don Hilgino Anglés, de Barcelona, quien está recorriendo las capitales de España, con el fin de adquirir datos en los códices y archivos musicales. Sea bien venido.

SUCESOS

Un robo

Dicen de Sarriena haberle usurpado a don Ildefonso Peña Batalla, de dicha villa, de su establecimiento la cantidad de 355 pesetas y otros efectos, invertidos en billetes de Banco, treinta pesetas en plata y algunos paquetes de puros.

A pesar de los esfuerzos no han sido habidos los autores que estrazon en el referido establecimiento-estanco del señor Peña.

DEBE EXIGIRSE PRECISAMENTE la marca

A E G NITRA

es la lampara de medio vatio, por ser las que duran mayor tiempo y producen la luz más intensa.

currán a escuchar las conferencias del Padre Ruiz Amado, abundante y fecundo, tanto en originales ideas como en espíritu fervoroso y evangélico.

LA VERA-CRUZ

SUSCRIPCIÓN

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes: Suma anterior 3 230, D. Ignacio Lauradé, D. José Solanes, Ua devoto, Un entusiasta de la proca, D. José Cabrero de Portbou, D. José Solanes, Ua Lourdisa, D. José Rivera, presbítero, D. Martín Alcázar, D. Narciso Torreata, R. N., Ua f. milia cristiana, D. Vicente Zugasti, D. Olegario Sánchez, Doña Elvira Marco, D. Vicenta Susia Gabilde, D. I. C., D. Luis Laiguna, D. Francisco Lafarga, B. Lorgás, Doña Pilar Bache, viuda de J. Valiés, D. Mariano Solanes, Hermanas Secorin, D. Francisco Lamolla, Señores Idefonso y José María San Agustín, U. oscense, Residencia PP. Jesuitas, Doña Margarita González, D. Jorge Cajal, Suma y sigue 3 459.

DESDE ALEMANIA

Impresiones de un viaje por España

BERLIN, 7.—El importante diario alemán «Tag» publica un interesante artículo del intendente de la Opera de Berlín, profesor Schilling, dando cuenta de su reciente viaje a España.

Habla de su estancia en Barcelona, dedicando grandes elogios a la capital de Cataluña, de la que hace una larga descripción, llamándola la ciudad de movimiento y de vida.

También se ocupa de los alrededores de la ciudad conal y refiriéndose al teatro del Liceo, declara que es uno de los mayores de Europa y que posee las mejores condiciones acústicas.

Elogia al empresario del referido teatro don Juan Meiras y a la orquesta, que es verdaderamente admirable, y recuerda que asistió a la representación de «Monna Lisa», obra que ofrece grandes dificultades musicales y que sin embargo fué excelentemente interpretada.

También habla de Madrid, dedicando grandes elogios al carácter madrileño.

Audiencia Provincial

Suspensión de una vista

Para ayer estaba anunciada la vista de la causa instruida contra el procesado Pascual Sirá, autor de un delito de hurto. Encargado de la defensa estaba el culto letrado ocense don Manuel Barzo Echenique.

Por incompetencia del procesado se suspendió la vista.

Mitin pro-presos

Se pone en conocimiento de todos los trabajadores de Huesca y su provincia que el domingo 11 del corriente se dará un grandioso mitin provincial pro-presos, organizado por la Confederación Nacional del Trabajo de España, en el Teatro Principal, a las diez de la mañana.

Tomarán parte Delegados de la Nacional, Regional y Local. ¡TRABAJADORES! Para demostrar solidaridad a nuestros hermanos caídos os invitamos al acto. Os saludamos.

El Comité.

Nota.—El local del Sindicato Unico de Huesca se ha trasladado a la calle de Zandilo, número 16.

La agitación social en Barcelona

Azuos de huelgas BARCELONA.—Los Sindicatos de Metalúrgicos y Matarifes han anunciado al señor gobernador que transcurrido el plazo legal plantearán la huelga por no haber accedido los patronos a la concesión de reformas que tenían solicitadas.

Para ser que el señor Raventós está dispuesto a intervenir para evitar que estos dos conflictos lleguen a plantearse.

Vista de una causa Ha comenzado a verse la causa instruida contra Juan Carratalá, autor del asesinato de un oficial de Correos.

La defensa ha modificado sus conclusiones. Hasta mañana no se conocerá la sentencia.

Un regalo histórico

El capitán general de la región ha regalado al Museo de Tortosa un afilligrado guardapolvo que conserva la carta que los Reyes Católicos escribieron con motivo de la toma de Granada.

A Palma

Ha marchado a Palma un teniente coronel de Ingenieros para dirigir los trabajos de instalación de un observatorio.

En el Odeón

PRESENTACION DE LA COMPANIA

Como habíamos anunciado anoche se presentó al público ocense la notabilísima Compañía de Comedias de María Gámez.

Las referencias que tenemos de esta entidad artística y que transmitimos al público, no quedaron defraudadas. Muy al contrario, pudimos apreciar la gran valía de las actrices y actores que forman el elenco.

La preciosa obra «Cristalina» de los Quintero, tuvo una ajustada interpretación.

María Gámez se nos reveló anoche como una artista consumada que domina la escena y que con su talento reconocido sabe imprimir a cada situación la justa precisión para ser fiel intérprete del personaje que crearon los autores.

Los demás artistas, muy diestros, conjuntaron de manera admirable.

En resumen: un éxito rotundo para las huertas de María Gámez, protagonista de llenos sucesivos.

Noticias de Melilla

¿Amar Hamido, recuideo?

MELILLA.—Circular por esta plaza insistentes rumores asegurando que Amar Hamido, encerrado enemigo de Abá el-Krim se encuentra recluido en Beni Urrigüeg, a disposición del cabecilla rebelde.

Parece ser que en uno de los encuenros que recientemente han tenido las fuerzas de los dos cabelleros, Amar Hamido cayó prisionero. La casa donde está recluido Amar Hamido la vigilan constantemente seis mores beniuirigüegues.

También se dice que la situación del notable Abd-el-Matenk es muy apurado.

Visita a los hospitales

La duquesa de la Victoria y la esposa del comandante general Vives han visitado los hospitales y las obras del hospital civil que se está construyendo.

Aste una ca'mala

El moro notable afecto a España El Gato, ha presentado al Juzgado una querrela contra un periódico que lo acusa de haber traicionado a España.

Barbero hace falta un dependiente en la barbería de José Pans, Coso Alto, 42.

Aprendiz se necesita en la Vajillería de Viude Balaguer.

Servicio de LA TIERRA Cotizaciones agrícolas

Mercado de Castilla Granos de pienso.—Centeno, las 90 libras de 51 a 52 reales; cebada, las 70 libras de 40 a 41; avena, las 70 libras de 69 a 70 reales; yeros, las 70 libras de 73 a 74 reales.

Harinas.—En Valladoiíd se cotizaron ayer estos precios: Harina selecta, a 58; ídem buena, a 54; ídem corriente, a 53; ídem segunda buena, a 52.

Todo en pesetas los 100 kilos, sin saco. Despojos.—En las fábricas de harinas y almacenes de aquella ciudad se venden estos residuos como siguen:

Terceñilla superior, a 36; cuarta superior, a 27; comodilla, a 20; salvado de hoja, a 26.

Todo en pesetas los 100 kilos, sin saco.

En los pequeños almacenes las ventas por arrobas se hacían a los siguientes precios:

Terceñilla, a 19; cuarta, a 13; comodilla, a 11; salvado de hoja, a 12; algarrobas, a 21; maíz, a 18; cebada molida, a 18.

Mercado de Aragón Lonja de Zaragoza

Harinas fuertes, a 71 pesetas los 100 kilos.

Entrefuertes, a 64. Harina pienso, a 42. Cabezoza, de 15 a 17. Menudillo, de 9 a 9.50 los 35 kilos.

Salvados, a 9. Trigo catalán, a 59. 1.ª de segunda, a 54. Hembra, a 50. Huerta, a 48.

La impresión es de firmeza con tendencia al alza.

El tráfico de vino se halla completamente paralizado por la abundancia, y se cree no se mostrará orientación hasta tanto se inicie el curso de la cosecha próxima.

Los alcoholos, el industrial, de 96 a 97 pesetas, y el destilado a 170 pesetas el hectolitro.

El precio del aceite se muestra firme, entre 1.95 y 1.97 el kilo, según clases; todas ellas del Bajo Aragón.

EN MADRID LA FIESTA DE SANTO TOMAS

MADRID 7.—Los estudiantes católicos de Madrid solicitaron del rector catedral fiesta con motivo de celebrarse la solemnidad anual de Santo Tomás. En su apoyo recordaron que siendo el señor Siló ministro de Instrucción pública declaró fiesta tal día.

Como el rector se negara, los estudiantes protestaron y en seguida se formuló una contraprotesta por parte de los estudiantes laicos o neutros.

Al mediadía se celebró un banquete, al que asistió el señor Siló.

En los brindis recordó el exministro su ley de autonomía universitaria, único medio de que estos Centros de cultura recobren su antiguo esplendor, libres de la tutela y de la presión oficial.

También se ha celebrado en el Teatro de la Princesa una velada en honor del sabio teólogo cristiano.

Al acto concurrió la Real Familia.

Un Consejo de guerra CONTRA UN SOLDADO BLASFEMO

MADRID, 7.—Se ha celebrado hoy un Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra un soldado acusado del delito de blasfemia.

El Consejo ha dictado sentencia que se conocerá después de que la apruebe el capitán general de la región.

DE MARRUECOS

Parte oficial de guerra

MADRID 7.—El Alto Comisario de España en Marruecos comunica al ministro de la Guerra lo siguiente: Zona oriental.—Se han efectuado convoyes a las posiciones de Tugun, Helayt, Axir, Azur y Nador de Beni-Ustet, sin novedad.

La aviación ha hecho un reconocimiento por poblados enemigos próximos a Tizz-Aza, bombardeándolos con graves daños para los cañoneros.

Han observado los aviadores que en T'ata no ocurría nada anormal, no habiéndose celebrado el aniversario de Sief.

En el resto del territorio, como en la zona occidental, sin novedad.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

Regreso del gobernador

MALAGA.—Ha regresado de Ron da el señor gobernador civil, que marchó para sanear a la Reina doña Victoria.

Cuenta el gobernador que fué la egregia viajera objeto de grandes demostraciones de cariño.

El Ayuntamiento la obsequió con un baquete en el Palacio del Rey Miro.

La Reina expresa al alcalde su agradecimiento por los homenajes de que había sido objeto.

La huelga de cocineros

SEVILLA.—El inspector del Trabajo ha manifestado que va a intervenir para solucionar la huelga de cocineros de hoteles de esta capital.

Una campaña de abar tamiento

BILBAO.—El nuevo gobernador civil señor Ubierna ha declarado ante los periodistas que se propone realizar activas campañas para conseguir el abar tamiento de las subsistencias.

También tiene el propósito de conferenciar con el inspector de Sanidad para la adopción de medidas sanitarias que considere necesarias.

El Instituto de Reformas Sociales

El control obrero y las negativas de los patronos

MADRID.—Se ha reunido el Instituto de Reformas Sociales, llegando a un acuerdo en lo que se refiere a la jornada de trabajo.

Se ha discutido después el control obrero, sin poder llegar a un acuerdo definitivo.

A los obreros los defiende el socialista Largo Caballero.

Los patronos, por boca de su representante, han declarado que se negaban a aceptar las proposiciones del señor Largo Caballero.

Como hasta la fecha el Gobierno no ha definido su criterio en este importante asunto, se espera que intervenga rápidamente el ministro del Trabajo para ver si se consigue una solución favorable a ambas partes.

EN CARABANHEL

HALAZGO DE RES-TOS HUMANOS

MADRID 7.—En la calle del Peral, del barrio de Carabanchel, han sido encontrados restos humanos.

La policía realiza gestiones por temerse que este hallazgo pueda tener relación con los trozos humanos encontrados en la carretera de Pozuelo, no hace muchos días y que llamaron la atención de las autoridades.

UNA VISITA DE INSPECCION

MADRID, 7.—El director general de primera enseñanza señor Nacher se propone marchar mañana a Guadalejara para girar visita de inspección a varias escuelas de la capital y de pueblos importantes.

Lo acompañarán varios jefes de negociado de la Dirección general y los inspectores de Escuelas de la provincia.

Lea usted "La Tierra,"

"La Tierra" en los pueblos

LERES

Boías

En la solariega mansión del Castillo de Lerés, visculada de tiempo inmemorial en prestigiosa familia montañesa, se celebraron en primero del corriente los enlaces de las distinguidas y bellas señoritas Dolores y Pepita Oña Rocatalada, hijas del propietario del mismo, don Ramón, con el acaudalado industrial de Cadedrenas don Fermín Martínez, y don Francisco Acín, rico propietario de Villanúa, respectivamente.

Las ceremonias celebradas en la intimidad por reciente desgracia familiar, no impidió que éstas se revistieran de la brillantez y solemnidad del acto, dados los asistentes estrechamente ligados por vínculos de sangre y amistad a las familias de los contrayentes.

Apadrinaron a los nuevos desposados los hoy propietarios Martínez-Oña, el acaudalado propietario don José Arruibo y la bella señorita Elisa Martínez, hermana del novio, en representación de su madre la respetable señora doña Antonia Piedra, viuda de Martínez, y a los señores Acín-Oña, don Pedro Escartín, tío del novio, y la distinguida señora doña Orosia Rocatalada, madre de las novias.

Bendijo a las felices parejas el virtuoso sacerdote don Benito Rocatalada, próximo pariente de las contrayentes.

Realizaron con su presencia tan fausto acontecimiento las respetables y distinguidas señoras doña Rosa Aguilera de Fernández (don José María), doña Asunción Gómez de Fernández (don Sebastián), doña Rosario Oña de Serena, doña Amparo Oña de López y doña Simeona Rocatalada, viuda de Calvo; las bellísimas y encantadoras señoritas María y Pilar Arruibo, Florencia Palacin, Natividad Ballosta y María Beret, y los señores don Ramón y don Antonio Oña, don José Serena, don Adolfo López, don Adolfo Villacampa, don José Escartín, don Ramón Oña Villacampa, don Antonio López, don Mariano Beret, don Luis Laleguna Rayón, don Clemente Oña, don Juan Villalán, don José María Nivela, don Aurelio Martínez, don Félix Orús, don Mariano Ballosta, don Julio Calvo y don Antonio Oña Arruibo.

Proverbial es en la alta montaña la hospitalidad y espléndidez de los propietarios del señorial Castillo de Lerés y ocioso es decir que en este día, tan hidalga cualidad aragonesa, sobrepusó con exceso a todo cálculo.

Los honores de la casa corrieron a cargo de las distinguidas señoras doña Orosia Rocatalada de Oña y su hija política doña Anunciación Arruibo de Oña, hábilmente secundadas por el acreditadísimo repostero jaqués don Mariano Puayo, que en ésta como en otras ocasiones demostró ser un gourmet consumado.

Los nuevos matrimonios salieron para Zaragoza, Madrid, Valencia y Barcelona donde despedirán a sus hermanos don Adolfo López y elegante señora que se dirigen a su residencia de Buenos Aires.

Enhorabuena cordialísima a los contrayentes y sus distinguidas familias.

El corresponsal.

El director general de enseñanza

ECOS DE PALACIO

Audiencias regias

MADRID 7.—El Monarca, después de despachar con el presidente del Consejo y los ministros de turno, ha recibido en audiencia al capitán general de Madrid, señor Orozco, jefe de la aviación española general Egozaga y al contralmirante don José González Millán.

Einstein y el Rey

Acompañado del rector de la Universidad Central doctor Carracedo ha estado esta mañana en Palacio el sabio alemán Einstein para saludar al Monarca y agradecerle su asistencia al acto que en su honor celebró la Academia de Ciencias.

El Rey ha conversado largo rato con Einstein, saliendo ésta muy satisfecho de su visita.

El regreso de doña Victoria

Se ha fijado para el día 10 la fecha en que la Reina doña Victoria regresará a Madrid, procedente de Argenciras, en donde actualmente se encuentra, acompañando a su madre.

En el Tribunal Supremo

Tomas de posesión

MADRID 7.—Con el ceremonial de costumbre se posesionó ayer de la presidencia del Tribunal Supremo el magistrado don Buenaventura Muñoz, nombrado recientemente en la vacante producida por jubilación del señor Ciudad Auroles.

Ha presidido el acto el señor Marín de la Bárcena, presidente de Sala más antiguo, que le ha dado posesión.

Con gran solemnidad se ha impuesto el nuevo presidente el Gran Collar de Justicia.

Han asistido representaciones de la Magistratura, Colegios de Abogados, Notarías y Procuradores de Madrid.

Después ha tomado posesión del cargo el nuevo fiscal del Supremo señor Lladó y lo mismo ha hecho al presidente de Sala señor Tormo. No ha habido discursos.

La Coruñesa

PESCADERIA

Pescados recibidos diariamente: Salmonete a 4 50 k'lo, Merluza a 4 00, Pescadilla a 2 25, Besugo a 2 25, Pejeles a 2 25, Almejas a 2 25, Voleadores a 2 00, Sardina sin sal a 2 00.

PORCHES DEL MERCADO

Junto a la Cooperativa y Petit Fort, MARIANO LUNA

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Juan de Dios y San Julián San Julián

Nació en la ciudad de Toledo, de padres cristianos que le criaron en el santo temor de Dios. Dotado de un talento despejado, Julián hizo grandes progresos, tanto en la virtud como en las letras, en la escuela de San Eugenio III, arzobispo de Toledo. Hablando quedado vacante la silla de Toledo por muerte o retiro de Quirico fué nuestro Santo proclamado sucesor suyo por universal consentimiento.

Elvaseo Julián a la primera silla de España justificó el alto concepto que se tenía de él, y aun sobrepusó todas las esperanzas.

Todas las virtudes que exige el Apóstol en los que están encargados del ministerio episcopal, brillaban de un modo extraordinario en Julián. Todo para todos, era el padre de los pobres, el apoyo de los débiles, el amparo de las viudas, y el tutor de los huérfanos. Convocó varios concilios en los cuales hizo constitucio-

nes y reglamentos que serán siempre glorioso monumento de su profunda sabiduría y eminente santi fed. Murió el año 690 tercero del reinado de Egica.

Cultos para hoy

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa, en la Compañía, será aplicada en sufragio de doña Felisa Gravisaco.

En San Lorenzo continúa la novena el Sagrado Corazón, con sermón por el R. P. Eugenio López.

Mañana es día de ayuno y abstinencia de carne.

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer: Carneros, 42; Corderos, 14; Terneros, 13; Terneras, 2; Vacas, 1; Cerdos 9; Ovejas, 0. Total kilos, 2 213'300

BANCO HISPANO AMERICANO

Capital: 100.000.000 DE PESETAS

Telegramas de cambios del día 7 del actual, recibidos directamente del Palacio de la Bolsa de Madrid:

Table with 2 columns: FONDS PUBLICOS and VALORES INDUSTRIALES. Lists various financial instruments and their values.

MONEDA EXTRANJERA

Table with 2 columns: MONEDA EXTRANJERA (Cambio de día 7) and Francos, Libras, Dollars, Marcos, Liras, Francos Suizos, Coronas austríacas (cheque).

Mariano Abad

Especialista en partos y enfermedades de la matriz (Diplomado en La Maternidad, de Madrid) Piel - Venéreo - Sifilis Ramiro el Monje (Correría), número 22, primero derecha CONSULTA DE DIEZ Y MEDIA A DOCE Y MEDIA HUESCA

Fuets de Espluga DE FRANCOLI

Fuets de Espluga Son el más exquisito de los postres y las únicas pastas dulces a propósito para tomarlas con cualquier clase de líquidos (té, leche, café, vino generoso, etc.); pues, a diferencia de todos los demás, no se deshacen ni pierden de sabor al ser mezcladas.

Fuets Bizcochos Por sus propiedades alimenticias y por estar fabricados sin manteca deben ser recomendados a todas las personas algo delicadas de salud cuyo principal alimento es la leche. Excelentes para tomarlos también con el chocolate.

Exclusivas de venta En Huesca: Comercio de Miguel Arruigo. En Jaca: Comercio de Martirián Durán. En Barbastro: La lamacuada de José Estañ. En Monzón: Confitería de Joaquín Martínez. Fabricante: RICARDO FARRE Espluga de Francoli (Provincia de Tarragona)

Teatro ODEON

Gran Compañía de Comedias. — MARIA GAMEZ

FUNCION PARA HOY, JUEVES, 8 DE MARZO DE 1923

SEGUNDA DE ABONO

1.º Estreno de la comedia de gitanos, en dos actos y en prosa, original de Angel Torres del Alamo y Antonio Azevjo, titulado, Rocío, La Canastera o entre calor y calor

2.º El paso de comedia de Serafina y Joaquín Alvarez Quintero, titulado, LO QUE TU QUIERAS A LAS NUEVE Y TRES CUARTOS.

¡Ocasión!

Se venden dos grandes cubas de ocho y nueve metros de cubaje en cada una y un «bocoy» para cuarenta y dos cántaros de vino. Se darán a mitad de su precio. Cortes, 18, principal.

Gran exposición de ropa blanca

Las Hermanas Secorín ponen en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela que a partir de hoy y durante un mes se hallan expuestos en sus talleres del Coso Bajo, número 47, principal, buen número de trabajos en ropa blanca que han de interesar seguramente a todo aquel que la visite.

En esta misma casa se confeccionan toda clase de corsés y se dan lecciones de corte.

El remedio más eficaz para el pecho si hay TOS son las pastillas del doctor Andreu :

El remedio más eficaz para el pecho si hay TOS son las pastillas del doctor Andreu :

El remedio más eficaz para el pecho si hay TOS son las pastillas del doctor Andreu :

El remedio más eficaz para el pecho si hay TOS son las pastillas del doctor Andreu :

El remedio más eficaz para el pecho si hay TOS son las pastillas del doctor Andreu :

El remedio más eficaz para el pecho si hay TOS son las pastillas del doctor Andreu :

El remedio más eficaz para el pecho si hay TOS son las pastillas del doctor Andreu :

El remedio más eficaz para el pecho si hay TOS son las pastillas del doctor Andreu :

El remedio más eficaz para el pecho si hay TOS son las pastillas del doctor Andreu :

El remedio más eficaz para el pecho si hay TOS son las pastillas del doctor Andreu :

El remedio más eficaz para el pecho si hay TOS son las pastillas del doctor Andreu :

El remedio más eficaz para el pecho si hay TOS son las pastillas del doctor Andreu :

El remedio más eficaz para el pecho si hay TOS son las pastillas del doctor Andreu :

El remedio más eficaz para el pecho si hay TOS son las pastillas del doctor Andreu :

El remedio más eficaz para el pecho si hay TOS son las pastillas del doctor Andreu :

El remedio más eficaz para el pecho si hay TOS son las pastillas del doctor Andreu :

El remedio más eficaz para el pecho si hay TOS son las pastillas del doctor Andreu :

El remedio más eficaz para el pecho si hay TOS son las pastillas del doctor Andreu :

El remedio más eficaz para el pecho si hay TOS son las pastillas del doctor Andreu :

El remedio más eficaz para el pecho si hay TOS son las pastillas del doctor Andreu :

El remedio más eficaz para el pecho si hay TOS son las pastillas del doctor Andreu :

El remedio más eficaz para el pecho si hay TOS son las pastillas del doctor Andreu :

El remedio más eficaz para el pecho si hay TOS son las pastillas del doctor Andreu :

El remedio más eficaz para el pecho si hay TOS son las pastillas del doctor Andreu :

El remedio más eficaz para el pecho si hay TOS son las pastillas del doctor Andreu :

El remedio más eficaz para el pecho si hay TOS son las pastillas del doctor Andreu :

Amigo DÉBIL



Elixir GALLOL

dá fuerza, vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELIXIR GALLOL

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

PÍDASE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

CURACION DE LAS HERNIAS

REED. El reputado ortopedista de Barcelona, Sr. Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas que están sufriendo, estará en Huesca únicamente el día 12 de Marzo hospedándose en el hotel Petit-Fornos, Cuatro Reyes, núm. 2, donde demostrará a todos cuantos quebrados se le presenten, que se obtiene alivio instantáneo, contención absoluta y curación radical de las hernias mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños deben de usarlos. Herniados, no dejéis, pues, de visitar sin pérdida de tiempo a dicho especialista para poder adquirir sus tan notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, bello ideal de su ortopedia y el remedio verdad único e infalible de vuestros graves males, por lo que tan entusiastamente muchas eminencias médicas lo están recomendando. Si queréis ahorrar salud, tiempo y dinero, no debéis comprar nunca bragueros ni vendajes de clase alguna, sin antes ver primero al ortopedista Torrent, de nombre registrado y tened muy presente que estará en Huesca únicamente el día 12 de Marzo hospedándose en el hotel Petit-Fornos, Cuatro Reyes, núm. 2.

NOTA. Estará también en Zaragoza, el día 13, en el Hotel Oriente, Coso, 13, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13, Casa Torrent, nombre registrado.

ADVERTENCIA. Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos o iguales, podrían confundirse con esta reputada casa y para evitarlo, sepase, pues, que todo anuncio que después de la palabra de Torrent no diga nombre registrado, no es ni pertenece en nada ni para nada a esta tan acreditada casa Torrent, nombre registrado; hay que buscar y acudir siempre, por tanto ortopedista Torrent, de nombre oficialmente registrado.

En liquidación. Barato

:: Comercio de Tejidos y Confecciones ::

FERNANDO GUILLEN

Padre Huesca, 2 y San Orceño, 19 (Cuatro Esquinas)

Atendiendo al beneficio del público esta casa cotiza todos géneros con la gran baja de precios.

Bueno es probad y consultad precios

En Paños, Driles, Lienzos, Retores, géneros blancos, Coichas, Sábanas, Colchones, Crepés, Mantelerías, Toallas, artículos de punto, Lanas, Sedas, Lanillas, Gabardinas, Mantas, Camisas, Medias, Calceinas, Pañuelos, Carteras, Ligas y Tirantes.

Sección de Camisas a la medida a cargo de la casa Ducay de Zaragoza

Patatas de simiente cuarentenas

Garantizando ser del Valle de Tena, para servir desde esta o facturando directamente en estación Sabiñánigo. Para pedidos, Agustín Carrero Pardo, Huesca o José Belío Pueyo en Panticosa

Aviso a los labradores

En el nuevo establecimiento de sajería y cordelería de «Los Zaragoza», se vende seda de cuerda de máquinas atadoras, a dos pesetas kilo. Calle de Costa, número 2 (antes San Juanistas). ¡No equivocarse! a la terminación del Coso alto.

MUEBLES

Grandes rebajas de precios

ESTA CASA ES LA PREFERIDA DEL PUBLICO POR SU SOLIDEZ POR SU ELEGANCIA POR LO BIEN PRESENTADOS

SE LIQUIDAN CINCUENTA SILLONES CIRCULARES PARA DESPACHO AL PRECIO DE 32 PESETAS

Bazar Lasasosa

Calle Zaragoza, núm. 6 Junto a la fuente de San Pedro

HUESCA

¿Tiene apetito su hijo?

Si padece inapetencia, debilidad, raquitismo o está convaleciente de alguna enfermedad, necesita tomar todos los días tres cucharaditas de este agradable reconstituyente. Estimula inmediatamente el apetito, acelera la nutrición y favorece el crecimiento. De usted a su hijo desde hoy el conocido de todas las madres.

Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Recíbase usted todo fresco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD.

La palidez de su rostro acusa un empobrecimiento de la sangre que sea que combatir, pues los estragos de la anemia producen resultados funesto y la tristeza, la inapetencia, el insomnio y el cansancio se convierten en alegría, fortaleza, vigor y entusiasmo por la vida.

No hay medicamento que supere a éste por su acción rápida y eficaz para regenerar el organismo, purificando la sangre y enriqueciéndola.

Gran ocasión

- DELANTALES COCINA (clase fuerte)..... a 1,25 ptas. uno.
- PANOS COCINA..... a 0,50 ptas. uno.
- BUFANDAS IANA PARA NIÑOS..... a 1,10 ptas. una.
- CAMISETAS CABALLERO..... a 1,90 ptas. una.
- CALCETINES CABALLERO muy fuertes..... a 0,35 ptas. par.
- FRANELAS..... desde 1,00 ptas. m.
- LANAS PARA TRAJE DE CABALLERO..... a 5,00 ptas. m.
- PANAS BUENA CALIDAD..... a 3,00 ptas. m.
- MEDIAS NEGRAS PARA SENORAS..... a 0,50 ptas. par.

Comercio de tejidos

Vda. de Mariano Lafarga

Plaza Santo Domingo, 103, Huesca

¡Agricultores!

En condiciones de gran economía podéis adquirir maquinaria agrícola y aperos de labranza

- Trilladoras :: Tractores :: Guadañadoras
 - Arados Rock-Island para tractor
 - Sembradoras :: Fertilizadoras
 - Arados giratorios varios sistemas
 - Prensas para henos o empacadoras, etc., etc.
- Dirigirse a la Administración de «La Tierra».

Ultramarinos y Salchicheria

Pedro Lagüens (Hijo)

GRANDES EXISTENCIAS IMPORTACION DIRECTA

Los embutidos de esta Casa se acreditan por su exquisitez

Odeon

MAQUINAS PARLANTES Y DISCOS ODEON

Un «Exite inmerso, colosal» acabar de obtener los discos ODEON con

LA MONTERIA

Impresionada bajo la dirección del MAESTRO GUERRERO.

ARCO IRIS—LA TIERRA DE CARMEN

Compañía Muñio Alippi

CARTOS ARGENTADOS — CARTOS CRISTALOS

CARTADOS POR CELIA MORZAR

PIDAN CATALOGOS

a nuestro representante en Huesca

Pedro Estropá-Coso Alto, 24 y 26

BOCA Y DIENTES

Dr. Pellicer

Médico Odontólogo

Vega-Armijo, 5, pral.

CARRERO

Enfermedades de Boca y Dientes

Vega de Armijo, 3, 2.º

Consulta especial: de 6 tarde a 9 noche

Extracciones indolores, 2 pesetas.

Dientes artificiales, 5 ptas. pieza.

Dentaduras completas, 150 ptas.

Coronas sueltas, puentes y demás trabajos de oro. Precios especiales.

FABRICA DE MOSAICOS

Material Eléctrico

Motores y lámparas nitra de medio vatio A. E. G. Se hacen reparaciones de motores, transformadores y toda clase de aparatos eléctricos.

Cristóbal Castells

Especialidad en depósitos y Lavadores de Cemento Armado, Fregaderas y Peldaños de Granito y toda clase de adornos para fachadas e interiores en Cemento y Yeso.

CALLE SAN VICTORIAN, N.º 7

Al lado del T. Odeón. Huesca

URIEL HERMANOS

Coso Alto, 24 y 26 — Huesca

¡AGRICULTORES!

Estamos en la época de adquirir NITRATO DE CHILE

100 kilogramos, aplicados ahora como abono, proporcionan en Junio (mínimo) 300 kilos de trigo y 400 de paja.

Almirante, 19-Madrid

CENTURY

UNICA MAQUINA PARA ESCRIBIR DE OFICINA



Por 500 Ptas.

Mariano Palacio PLAZA MERCADO, 3 HUESCA

VENTAS A PLAZOS

PARA CURAR o ALIVIAR LA

TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL

Dr. ANDREU

Pídaselas en las farmacias

ASMÁTICOS

con los CIGARRILLOS, PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR,

que calman el ASMA al instante, por tanto que sea